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Systeme améiorant appui aérodynamique et Ia stabilité du véhicule en
roulant. Il peut étre commandé de fagon automatique ou manuelle

FONCTIONNEMENT

Lutilisation du véhicule doit étre conforme a la législation en
vigueur dans votre pays. Ce systéme peut étre pleinement exploif
sur circuit.

Mode automatique

Lleron se déploie automatiquement en fonction de la vitesse et

suivant deux positions

- Lorsque la vitesse du véhicule est supérieure & 85 kmih, Iaileron
se déploie automatiquement en position intermédiaire A. Tant que
la vitesse reste au-dessus de 55 km/h, il se maintient dans cette
position.

- Silavitesse du véhicule devient inférieure & 55 kmh, laileron se
replie automatiquement

- Lorsque la vitesse du véhicule est supérieure & 155 km/h, laileron
se déploie automatiquement en position maximum B. Tant que la
vitesse reste au-dessus de 142 kmih, il se maintient dans cette
position.

- Silavitesse du véhicule devient inférieure & 142 kv, laileron se
replie automatiquement en position intermédiaire.

Dans ce mode, le voyant de la touche de commande est éteint

Mode manuel

Pour gérer manuellement le fonctionnement de Iaileron, contact mis

= appuyez briévement surla touche de commande, Iaileron se
déploie en position maximu.

Dans ce mode, le voyant de la touche de commande est allume.
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[image: image6.png]Pour sortir du mode manuel

# au-dessus de 10 km/h, appuyez briévement sur la touche : le
voyant de la touche s'éteint (relour au mode automatique), mais
aileron se referme complétement,

# & lamét ou en-dessous de 10 kmih, appuyez longuement sur la
touche jusqu'a lextinction du voyant (retour au mode automatique),
Taileron s'est alors complétement referme

Avant toute manoeuvre de faileron, veillez & ce que personne
ne se trouve & proximité des éléments en mouvement pour
&viter les risques de blessure.

Neanmoins, en cas de pincement, vous devez inverser le
mouvement de faileron. Pour cela, reléchez et appuyez de
nouveau surla touche de commande pour le déployer.

ENTRETIEN

Pour effectuer lentretien de Iaileron, véhicule & Iarrét, contact mis

= déployez I'aileron en position maximum en appuyant briévement
sur la touche,

*une fois le nettoyage termine, repliez I'aileron : appuyez
longuement sur la touche jusqu'a fa fin de la manoeuvre.

Pour maintenir ce systéme en parfait état de fonctionnement, vérifiez

périodiquement laileron et son logement en évitant accumulation

intempestive de feuilles, de glace ou de neige.

Avant e lavage du véhicule, repliez toujours Iaileron dans son
logement.

Maintenez lextrémité de la lance haute-pression & au moins

1 métre du logement de Taileron.

ANOMALIE DE FONCTIONNEMENT

En cas de défaillance du systéme de pilotage, le voyant de Ia touche de
commande clignote, accompagné d'un signal sonore et d'un message
sur écran. Par sécurité, laileron se déploie dans la position maximale,
quelque soitla vitesse du véhicule.

Sile probléme persiste et que vous sounaitez refermer Faileron

= amétez-vous dans les meilleures conditions de sécurite,

» coupez le contact,

> remettez le contact.

Sile voyant ne clignote plus, la défaillance était temporaire, le systéme
a retrouvé son fonctionnement normal. Pour replier Ialeron, reportez-
Vous au paragraphe «Pour sortir du mode manuel».

Sile voyant clignote de nouveau et que Iaileron est toujours déploye, le
systeme est loujours défaillant.

Faites vérifier par le réseau PEUGEOT.

En cas de défaut de fonctionnement du systéme (ex. blocage de
Iaileron), le voyant de Ia touche de commande clignote, accompagné
d'un signal sonore et d'un message sur I'écran. Pour des raisons de
sécurité, ne dépassez pas la vitesse de 140 kmih

Faites vérifier par le réseau PEUGEOT.

Pour refermer le coffre ou pousser le véhicule, n'appuyez jamais
sur laileron au risque de lendommager.

installation d'accessoires de portage sur le véhicule limite
Tefficacité de Iaileron.

Ninstallez pas d'accessoires de portage non recommandés par
PEUGEOT.





Forces exercées sur le véhicule durant son déplacement :
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la vitesse reste au-dessus de 55 km/h, il se maintient dans cette
position.

- Silavitesse du véhicule devient inférieure & 55 kmh, laileron se
replie automatiquement

- Lorsque la vitesse du véhicule est supérieure & 155 km/h, laileron
se déploie automatiquement en position maximum B. Tant que la
vitesse reste au-dessus de 142 kmih, il se maintient dans cette
position.

- Silavitesse du véhicule devient inférieure & 142 kv, laileron se
replie automatiquement en position intermédiaire.

Dans ce mode, le voyant de la touche de commande est éteint

Mode manuel

Pour gérer manuellement le fonctionnement de Iaileron, contact mis

= appuyez briévement surla touche de commande, Iaileron se
déploie en position maximu.

Dans ce mode, le voyant de la touche de commande est allume.





Pourquoi il faut un appui aérodynamique - À quoi sert l’aileron ?
Imaginez-vous au volant de la voiture, aileron rentré. Vous allez sur un circuit en tentant de passer le premier virage, pied au plancher. Il y a de fortes chances que vous dérapiez, et alliez dans le décor ! Les pneus permettent à votre voiture d’adhérer au sol grâce au phénomène de friction avec le bitume. Mais, cette adhérence peut être perdue à cause d’une vitesse trop élevée car l’inertie de la voiture ne pourra pas être compensée par l’adhérence des pneus. 
Deux solutions s’offrent à nous pour passer le virage le plus vite possible, sans sortie de route : diminuer la vitesse de la voiture ou augmenter l’adhérence des pneus avec le sol. Diminuer la vitesse du véhicule serait tout de même pénalisant en matière de performance. 
La seule solution est d’augmenter l’adhérence des pneus avec le sol. Augmenter l’adhérence des pneus revient à augmenter la force de frottements entre le pneu et le sol.  La force de frottement est tangente au sol et est communément appelée « Réaction tangentielle ». Cette dernière est proportionnelle à la force de réaction du support, qui est perpendiculaire au sol, nommée : « Réaction Normale ».
L’expression mathématique est la suivante : T = μ x N
Avec T la réaction tangentielle, N la réaction normale et μ une constante.
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Il faut donc arriver à « plaquer au sol » la voiture afin d’augmenter la réaction normale (N) pour augmenter la force de friction (T), et ainsi éviter le dérapage au premier virage

Plus l’ouverture de l’aileron à l’arrière sera importante, plus l’adhérence des pneus arrière augmentera. Il en sera de même pour le sous-virage et l’usure des pneus arrières. La vitesse de pointe quant à elle, sera diminuée.

Plus l’ouverture de l’aileron à l’arrière sera importante, plus l’adhérence des pneus arrières diminuera. Le survirage augmentera et l’usure des pneus arrières diminuera. La vitesse de pointe quant à elle sera augmentée.
2-DOCUMENTS TECHNIQUES.
2.1   COUVERCLE COFFRE CHARNIÈRES :
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Une direction tangente au point A.
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Pour accéder au becquet volet arrière ainsi qu’au déflecteur composé ; d’un ensemble moteur, d’un ensemble mécanisme et d’un ensemble traverse ; il faut déposer la garniture du couvercle de coffre.
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Déposer les agrafes (1)
Déposer les vis (2).
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2.2   LE MODÈLE ÉTUDIÉ EST EQUIPÉ D’UN 3e FEU STOP.
  Le 3e FEU STOP est monté sur l’ENS Traverse de déflecteur.
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2. Dépose
Ouvrir: Le becquet.
Déposer la garniture de couvercle de cofre .

Figure - CBEGYIZD ]

Déconnecter le connecteur en "a".

Déposer les vis (1).
Déclipper : Le 32me feu de stop : (4 Faide de Foutil [1350-2Z]) (en "b").

Déposer le 3éme feu de stop

3. Repose

ATTENTION  Vérifier [état du joint d'étanchéité du 3&me feu de stop (en cas de réutiisation).

Procéder dans fordre inverse de la dépose.
\Vérifier le fonctionnement des différents &quipements





2.3   BECQUET.
FIXATION DU BECQUET SUR L’ENS MÉCANISME DE DÉFLECTEUR.
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Position Basse                                                         
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Position Haute

[image: image16.jpg]


  [image: image17.png]



2.4   ENS TRAVERSE DE DÉFLECTEUR :
ENS TRAVERSE DE DÉFLECTEUR :
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FIXATION DE L’ENS TRAVERSE DE DÉFLECTEUR SUR LE COUVERCLE DE COFFRE :
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VUE ÉCLATÉE ENS TRAVERSE DE DÉFLECTEUR AVEC PHARE ET ENS MOTEUR DE DÉFLECTEUR :
[image: image21.png]



2.5   ENS MÉCANISME DE DÉFLECTEUR.
Le moteur du mécanisme est alimenté électriquement par le faisceau (4) en « a ». On retrouve en « b » les connecteurs moteur, 3e feu stop, serrure.
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Dégager le faisceau électrique (4) (en “a")
Déconnecter les connecteurs en "t




[image: image23.png]Figurs C4BGOVYD

Déconnecter le connecteur (en "2").
Déposer

o Les écrous (2)

o Le moteur (1) de déflecteur mobile de coffre




[image: image24.png]Figurs C4BGOVYD

Déconnecter le connecteur (en "2").
Déposer

o Les écrous (2)

o Le moteur (1) de déflecteur mobile de coffre




ENS MÉCANISME DE DÉFLECTEUR :
[image: image25.png]



FIXATION DE L’ENS MÉCANISME DE DÉFLECTEUR SUR L’ENS TRAVERSE DE DÉFLECTEUR :
[image: image26.png]



VUE ÉCLATÉE ENS MÉCANISME DE DÉFLECTEUR :
[image: image27.png]



VUE ÉCLATÉE MÉCANISME :
[image: image28.png]2 x




VUE ÉCLATÉE CABLE 16 :

[image: image29.png]



POSITIONS : HAUTE, INTERMÉDIAIRE ET BASSE.

[image: image30]
2.6   DIAGRAMME FAST :



















3 FORMULAIRES

3.1   REPRÉSENTATION SCHÉMATIQUE ET ANALYSE D’UNE CRÉMAILLÈRE

Cinématique :
Le système pignon crémaillère peut être à dentures droites ou à dentures hélicoïdales.
[image: image31.png]I- Rapport des vitesses

Ce systeme pignon crémallére peut étre 3 denture droite ou 3 denture hélicoidale.

- Bloc de puissance

Cet organe de transformation de la puissance, la modifie de facon
quantitative et qualitative.
Le bloc de la transmission de la puissance est particulier car ici, I'on

modifie la forme de la puissance.
§ —_— Ponen-cremaere
2 +—>
(=1 0O
R

(53
P1= P2=
c1= F2=
‘ E 1= V2=

Si (R en m) alors (V en m's)

i cinématique découle de la cinématique
du solide, elle est bien connue.
La loi cinématique utilise le rayon prim 2z g-FN coen rd/s
pignon. 30 Nentr/mn

v

cinématique s'applique également
avec par exemple les poulies courroies





Puissance :
                                                                     [image: image32.png]Puissances

Je vous rappelle que C'est un organe de transmission de puissance

L2 loi qui régit la puissance est toujours Ia
méme, c'est celle du rendement.

La concordance des couleurs nous fait penser
que la puissance d'entrée est de rotation et que
Ia puissance de sortie est de translation.

Ce systéme est en général réversible, c'est 3
dire que la puissance motrice peut &tre Ia
puissance de translation.

Un pit rappel sur les différentes puissances
utilisées en construction mécanique A titre de
rappel, vous trouverez ci-dessus, les formules
avec les unités (S.1.) normalisés & utiliser
impérativement.

La puissance hydraulique, ici, n'a aucun rapport
avec les engrenages.

P=

A F arem )

VIV comtre s secnde (1 m.s)

€ enNewonmtre (Nm)

P e (W) <: N
) ; UL S pr— 70





                      P1=C1*ω1        P2=F2*V2     

                           η=  Ps  / Pe 

P: Puissance en Watt ( W)                                                η: Rendement on suppose η=1
Ps: Puissance sortie                                                          Pe: Puissance entrée

C: Couple en Newton mètre (N.m)                                    F: Force en Newton (N)

ω: Vitesse angulaire en Radian par seconde (rd/s)           V: Vitesse en mètre par seconde (m/s)

[image: image33.png]Pignon
crémaillére
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Résumons un peu, bien sir ici je suppose le
rendement égal 3 1.

crémaillére





3.2   NOTION DE COUPLE

Définition :
Le moment engendré par deux forces égales et opposées, de sens contraire et de support parallèle, constitue un couple C.
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Le moment d’un couple est constant en tout point du plan.


L’intensité F.d du couple est indépendante du point A choisi ou de la valeur de a.

Elle ne dépend que de la distance d entre les deux forces et de l’intensité F.

3.3   REPRÉSENTATION SCHÉMATIQUE DES LIAISONS.
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3.4   VITESSE LINÉAIRE D’UN POINT.



                                                                                    [image: image36.png]Remarque : si N est la vitesse de rotation en tr/min :
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3.5   RÉSISTANCE DES MATÉRIAUX.
SOLLICITATIONS :
on constate, suivant la direction et le sens des actions appliquées, les conditions de résistance à :

[image: image38.png]L’extension (traction) :
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DÉFINITION DE LA CONTRAINTE σ :


On isole le tronçon ( et on considère la section S.
σ(N)MPa= FN/Smm² C’est la contrainte normale lorsque la pièce subit un effort de traction.
CONDITIONS DE RÉSISTANCE : 

Pour des raisons de sécurité, la contrainte de la pièce doit rester inférieure à Rpe avec :



avec k=coefficient de sécurité  et   avec  2 <= k <= 10
σ(N) 
[image: image39.wmf]£

 Rpe

condition respectée ( déformation élastique de la pièce, non seulement le matériau ne se brise pas, mais il reprend ses dimensions initiales lorsque les efforts redeviennent nuls.
Bouton de commande


       Position Haute


       Position Basse





Appui aérodynamique





Portance aérodynamique





Poids





Résistance au roulement





Trainée aérodynamique





T





N





NB : dans les documents, quand vous rencontrerez « ENS » ou « Ens » il faudra lire Ensemble.





Vis Rep 24+ Rondelles Rep 25





Becquet Rep 23





Ens Mécanisme de Déflecteur








Ens Traverse de Déflecteur





Ens Traverse de Déflecteur





Couvercle de coffre





La traverse de Déflecteur est fixée sur le couvercle de coffre par des écrous. Les écrous doivent être serrés dans l’ordre de 1 à 12 à 0.4±0.1 daN.m.








Traverse





Vis CBLX M5 Rep26�
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FP : déplacer le Becquet





S1 : bouton électrique





FT1 : commander le déplacement du becquet








FT11 : déclencher le mouvement du becquet par l’utilisateur





S2 : capteur de surintensité





FT12 : contrôler l’arrêt du mouvement du becquet à la fermeture ou à l’ouverture complète





FT2 : créer un mouvement et le transmettre au becquet





S3 : moteur électrique





FT21 : transformer l’énergie électrique en énergie mécanique





S4 : crémaillère pignon moteur-câble





FT22 : transformer le mouvement de rotation du pignon moteur en mouvement de translation pour le câble 





FT23 : exercer un effort de traction ou de poussée sur la came





S5 : câble





FT24 : transmettre l’effort développé





FT241 : guider le câble





S6 : passe câble





FT242 : faciliter la translation du câble





S7 : gaine





FT243 : transmettre le mouvement du câble à la came





S8 : embout de traction





FT26 : assurer la liaison du becquet au mécanisme





S12 : levier





S13 : plaque supérieure 





FT263 : fixer le becquet





FT262 : guider le becquet





FT261 : actionner le becquet





FT251 : guider la came en translation





FT25 : faire pivoter le levier sur came





S11 : levier sur came





S10 : came





S9 : rail





FT252 : transformer le mouvement de translation du câble en mouvement de rotation pour le levier sur came
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VA 1/0 (m/s) = distance (m) / temps (s )





VA 1/0 (m/s) = ω (rad/s).OA (m)
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